

АННОТАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«СЮРПРИЗ»
(МБОУ ДО ДЮЦ, г.Краснодар)

Дополнительна общеобразовательная общеразвивающая программа «Сюрприз» (детский оркестр) относится к **художественной направленности** и по форме является комплексной, поскольку в ней предлагается изучение двух курсов «Оркестр» и «Театр».

Содержание ДООП ориентировано на:

создание необходимых условий для активизации познавательного интереса к музыкально-театрализованной деятельности, сценическому творчеству;

способствование удовлетворения индивидуальных потребностей детей в художественно-эстетическом развитии на занятиях музыкально-театрализованным творчеством;

развитие музыкальных и творческих способностей детей, с опорой на использование средств музыкальной выразительности и театрализованной деятельности;

обеспечение духовно-нравственного, гражданского, патриотического воспитания детей с учетом регионального компонента;

формирование общей культуры, творческой самостоятельности, эстетического вкуса на основе здоровьесберегающего подхода к процессу;

выстраивание доверительного взаимодействия между участниками образовательно-воспитательного процесса путем повышения самооценки детей, раскрепощения, снятия психоэмоционального напряжения.

Актуальность

Актуальность избранной темы на современном этапе определяется требованиями общепедагогической направленности, то есть педагогика из «дидактической становится развивающей». Использование элементов театрализации, развития музыкальных творческих способностей, импровизации в процессе обучения дошкольников является одним из перспективных направлений педагогической мысли.

Представленная программа актуальна для работы с обучающимися в современной организации дополнительного образования, так как позволяет развивать чувства, память, мышление, воображение, внимание, приобщает к духовным ценностям, развивает и формирует психо-эмоциональное состояние детей 5-6 лет.

Новизна данной программы определяется как новшество для данной организации, поскольку выбранное направление ранее не было охвачено педагогами МБОУ ДО ДЮЦ. Также новизна предлагаемого материала проявляется в использовании автором инновационной формы работы в музыкально-театрализованной деятельности – использование озвучивания музыкальных сказок (путём музицирования на детских инструментах и

подручных предметах), сказок-шумелок (сказки с применением звукоподражания музыкальными и шумовыми инструментами).

При разработке программы разработчиком были расширены и дополнены содержание, методы и организационные формы реализации обозначенной деятельности.

Педагогическая целесообразность состоит в том, что накопленный материал (планирование, сценарии, выступления, открытые занятия для педагогов и родителей и др.) может быть использован при проведении праздников, мероприятий, на занятиях в музыкальных и театральных объединениях других организаций дополнительного образования.

Отличительные особенности. Данная программа разработана на основе общеобразовательной общеразвивающей программы «Ансамбль шумовых инструментов «Маленькие музыканты» (автор-составитель Е.Б. Шманова); программы по музыкальному воспитанию старших дошкольников «Звук - волшебник» (автор Т.Н.Девятова) и в соответствии с ФГОС.

Отличительная особенность данной программы заключается в системе обучения игре на детских инструментах детей старшего дошкольного возраста. Она основана на сочетании разных видов творческой деятельности: ритмические инструментальные импровизации, музицирование на детских инструментах и озвучивание героев сказок, несложные игровые миниатюры, инсценировки, командные задания, а также включение таких развивающих проблемно-поисковых элементов в образовательный процесс, как творческие задания.

Программа строится на теоретической и практической части. В теоретической части раскрываются задачи, формы и методы работы по развитию музыкальных и театральных способностей дошкольников. Практическая часть подтверждает теоретическую обоснованность программы. В ней содержится планирование деятельности с обоснованием выбора тематики.

Адресат программы

Адресатом программы являются обучающиеся от 5 до 7 лет. Состав групп постоянный, количество детей в группе - 12 человек. Группа формируются из одновозрастных обучающихся, имеющих общий круг интересов.

С целью охраны здоровья детей проводятся динамические паузы в форме физминуток и активных игр. На занятиях периодически проводятся релаксационные минутки на расслабление.

Дети посещают занятия по собственному желанию и заявлению родителей.

Данная программа также подходит для обучающихся с ОВЗ. Адаптационные возможности искусства по отношению к ребенку с ограниченными возможностями здоровья связаны с тем, что оно является источником новых позитивных переживаний ребенка, содействует реализации его творческих потребностей, предоставляет ему неограниченные возможности для самовыражения в процессе творчества.